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 ПАРИЗ - Француска сноси “значајну” одговорност за “омогућавање геноцида какав се
могао предвидети”, закључак је извештаја о улози Париза у убиству око 800.000 људи
1994. године који ће данас бити представљен, а наручила га је Влада Руанде.

  

На 600 страница извештаја се тврди да Француска “није учинила ништа да би
зауставила” масакре у априлу и мају 1994. године, као и да је после геноцида покушала
да прикрије своју улогу и понудила заштиту неким злочинцима.

  

Наводи се да су годинама пре геноцида тадашњи председник Француске Франсоа
Митеран и његова влада знали за припреме масакра, али су пружали подршку влади
тадашњег председника Руанде Жувенала Хабјаримана, упркос “знацима упозорења”.

  

Француска влада није била ни слепа, нити несвесна што се тиче предвидивог геноцида,
нагласили су аутори извештаја.
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Пре мање од месец дана извештај Париза, који је затражио француски председник
Емануел Макрон, закључио је да су власти Француске биле “слепе” у вези припрема за
геноцид и да су реаговале сувише споро приликом процене броја убијених и одговора на
злочине.

  

У том извештају се оцењује да Париз сноси огромну одговорност што није реаговао на
догађаје чије су жртве били припадници народа Тутси и умерени Хути, који су покушали
да их заштите од својих екстремних сунадника.

  

Министар спољних послова Руанде Венсан Бирута је изјавио да је његова земља
“спрема за нове односе” са Паризом.

  

Можда је најважније у овом процесу да су две комисије анализирале историјске
чињенице и дошле до заједничког разумевања прошлости. Из тога можемо изградити
снажне односе, оценио је Бирута.

  

У новом извештају се наводи да је пре геноцида Француска “наоружавала, саветовала,
обучавала, опремала и штитила Владу Руанде, несвесна решености Хабјариманиног
режима да уништи Тутсе у Руанди”.

  

Додаје се да је Париз заступао своје интересе, “посебно јачање и експанзију утицаја
Француске у Африци”, јавља АП.

  

(Фонет)
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